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Předložená práce se zabývá měřením inflace a zejména pak indexem spotřebitelských cen, 
který je jedním z klíčových ekonomických ukazatelů. Index spotřebitelských cen je jedním 
z nejčastěji využívaných indikátorů cenového vývoje, neboť pokrývá statky nakupované 
domácnostmi (přibližně polovina HDP) a je k dispozici v měsíční periodicitě. Autor práce si 
klade za cíl analyzovat rozdíly mezi národním a harmonizovaným indexem spotřebitelských 
cen. 

V teoretické části je detailně popsána indexní teorie a metodika odhadu národního indexu 
spotřebitelských cen. Stručně jsou představeny i další typy cenových indexů. Z textu je 
zřejmé, že autor pronikl do problematiky a to zejména do souvislosti mezi ekonomickým 
jevem a metodami jeho měření. 

V kapitole 3 je provedeno srovnání národního a harmonizovaného indexu jak po metodické 
stránce a dále jsou kvantifikovány rozdíly mezi oběma indexy. Autor dochází k závěru, že 
zásadním metodickým rozdílem je nezahrnutí hypotetického (imputovaného) nájemného do 
harmonizovaného indexu a jiná frekvence aktualizace vah. Další odlišností je metoda 
kvalitativního očišťování, bohužel autor neuvádí podrobnější popis. Tato část je navíc 
poněkud nelogicky zařazena ve výpočetní části namísto metodické.   

V závěrečné části autor provedl analýzu rozdílů mezi oběma indexy. Autor analyzoval 
rozdílný cenový vývoj v jednotlivých oddílech klasifikace COICOP i s vysvětlením rozdílů. 
Práci by prospěla kvantifikace vlivu alespoň hlavních metodických rozdílů na rozdíl mezi 
oběma indexy.  

Formální a stylistická úroveň je na odpovídající úrovni, v práci nachází pouze několik 
překlepů. 

 

Otázky pro autora: 

Bylo by vhodné zahrnout hypotetické (imputované) nájemné do harmonizovaného indexu 
spotřebitelských cen? 

Autor práce uvádí, že dochází ke sbližování metodik pro výpočet obou indexů. Bude možné 
v budoucnu nahradit národní index harmonizovaným indexem? Jaké výhody a nevýhody by 
náhrada přinesla? 

 

Předložená práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Cíl předložené práce byl 
splněn, a proto ji doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí. Navrhuji hodnotit 
předloženou práci klasifikačním stupněm výborně.  
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